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Obrtnija. 

Kurjava z ogljenim prahom. 
V zadnjem času so začela razna podjetja, večje 

tovarne, a tudi mali obrtniki rabiti novo kurjavo, ki se 
po vseh poročilih izvrstno obnese. Način te kurjave je 
popolnoma drugačen, nego so dosedanje metode, a vspeh 
njen tudi povsem ugodnejši. Gorivo se v tem slučaji po
polnoma porabi; nikakih zaostankov ne najdemo in tudi 
nikacega dima. Zato odpadejo pri parnih strojih dose
danji veliki dimniki z vsemi svojimi neprilikami in troški. 
Kurjavo s prahom lahko vvedemo pri parnih kotlih in 
za vse različne topilne, žarilne in varilne procese raznih 
obrtij. Kabiti se more premog, rujavi premog, lesno oglje, 
šota itd. 

Oglje se ne dcvlje v podobi kosov v peč, ampak v 
posebnih stopah se poprej zdrobi v prah. Na mesto, kjer 
je do sedaj stala rešetka (rošt); tedaj pri odprtini, kjer 
se ogenj prične, se postavi hruški podoben aparat, ki 
sestoji v svojem glavnem delu iz zaprte, obzidane luknje 
(hruške), imajoče dve odprtini. Prva odprtina moli proti 
kotlu v one prostore, kjer se je tudi po starem kurilo, 
in kjer so poprej stale rešetke, druga, prvi ravno na
sprotna odprtina pa ima namen, sprejemati vase 
tok zraka, ki potem stopa v notranji del hruške. Ogljeni 
prah se nahaja v posebnem lijaku (Trichter) nad hruško. 
Umetno izumljena, a vendar jako priprosta avtomatična 
priprava spušča ogljeni prah v zračni tok, ki ga potem 
nese v hruško, kjer zgori. 

Da se kurjava začne, prižgemo prvi prah s posebno 
zažigalnico ali lunto; ko se je to zgodilo, začne prah 
goreti v hruški z vztrajnim, neprestanim plamenom. 
Zračni tok je razdeljen v več delov; oni del, ki piha 
prah v hruško, je samo tako močen, da nese prah vanjo; 
kar je pa sploh treba še zraka v gorenje, prihaja v 
hruško po raznih druzih kanalih, ki so razvrsteni v trupu 
hruške. Vsled tega se ogljeni prah jako intenzivno zmeša 
z zrakom. Vsak prašek plava tako rekoč v zraku, obdan 
od vseh stranij od kisika, ter zgori popolnoma, tako da 
ni nikacega ostanka ne v hruški, ne v dimniku. 

Ni dvoma, da se bode ta kurjava kmalu vdomačila 
v raznih obrtnih podjetjih in to tem bolj, čim dražje 
postaje gorivo. Tudi odstranjenje vsacega kadenja in dima 
je posebno za mesta velicega pomena in bode bližnje 
hiše vsekako povzdignilo v vrednosti. 


